Τέλος στις οχλήσεις που λαμβάνουν από το Κτηματολόγιο οι κάτοικοι του Δήμου Λαυρεωτικής και πρώην ΟΤΑ Κερατέας
Αθήνα, 4 Νοεμβρίου 2022
Βλάχος Γιώργος
Μετά από δυο συναντήσεις με τον Γενικό Γραμματέα Δασών, κ. Κωνσταντίνο Αραβώση, υπήρξε χθες ξεκάθαρη απάντηση, που βάζει τέλος στις οχλήσεις του Κτηματολογίου προς τους πολίτες λόγω μη εφαρμογής του νόμου για τους δασωμένους αγρούς στον Δήμο Λαυρεωτικής, ακόμη και στον πρώην ΟΤΑ της Κερατέας. Ευχαριστούμε τον κ. Αραβώση, που δίνει επιτέλους λύση και βάζει τέλος στην ταλαιπωρία των συμπολιτών μας εξαιτίας της αδιαλλαξίας των Υπηρεσιών.
Συγκεκριμένα:
Το άρθρο 67 του ν. 998/1979, όπως ισχύει, μετά την αντικατάσταση του με το άρθρο 93 του Ν. 4915/2022 (ΦΕΚ Α 63/24.3.2022) ορίζει ότι «το Δημόσιο δεν προβάλλει δικαιώματα κυριότητας σε εκτάσεις που εμφανίζονται στις αεροφωτογραφίες του 1945, ή, εφόσον αυτές δεν είναι ευκρινείς, του 1960, με αγροτική μορφή που δασώθηκαν μεταγενέστερα, ανεξάρτητα από τη μορφή που απέκτησαν αργότερα, επί των οποίων το Δημόσιο δεν θεμελιώνει δικαιώματα κυριότητας βάσει τίτλου». 
Όπως σαφέστατα προκύπτει από τη διατύπωση της ανωτέρω διάταξης, η εν λόγω ρύθμιση δεν είναι τοπικού χαρακτήρα, αλλά έχει γενική εφαρμογή σε όλη την Επικράτεια, κάτι που δεν ήταν αυτονόητο για όλες τις υπηρεσίες. Ως εκ τούτου, ευχαριστούμε που ο Δήμος Λαυρεωτικής ανήκει πλέον στην Ελληνική Επικράτεια.                  
Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Υφυπουργό για Ειδικά Ψηφιακά Έργα και το Κτηματολόγιο, κ. Θ. Λιβάνιο, από τον οποίο ζητήθηκε να δώσει τις απαραίτητες διευκρινήσεις, προκειμένου να δοθεί οριστικό τέλος σε μια χρονίζουσα ταλαιπωρία για τους κατοίκους της Λαυρεωτικής.

